

Отзыв на автореферат
диссертационной работы Алиевой Фарах Тарлан кызы на тему
«Значение перитонеальных факторов при прогнозировании и диагностике
рецидивирующих форм наружного генитального эндометриоза»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности

3.1.4. Акушерство и гинекология

Наличие у пациентки наружного генитального эндометриоза является сложной и многогранной проблемой для практикующего врача при выборе тактики ведения. Важно отметить, что даже при тщательном удалении очагов эндометриоза, в течение года вероятность их рецидива и клинических проявлений достигает 55%, с увеличением этого показателя на 10% каждый последующий год. Перитонеальная жидкость играет ключевую роль в развитии наружного генитального эндометриоза (НГЭ). При НГЭ объем перитонеальной жидкости увеличивается более 30 мл, в котором обнаружено значительное количество иммунных клеток, таких как макрофаги, нейтрофилы, дендритные клетки, НК-клетки, лимфоциты и тучные клетки.

Диссертационная работа Алиевой Фарах Тарлан кызы посвящена данной проблеме и представляет возможности прогнозирования и диагностики рецидивов наружного генитального эндометриоза.

Научная новизна диссертационной работы не вызывает сомнений. Автором проведено исследование, в основе которого лежит изучение экспрессия генов трансформирующего фактора роста (ТФР- β 1) и фактора некроза опухоли α (ФНО- α) в образцах тканей эндометриоидного инфильтрата и интактной тазовой брюшины, уровней ТФР- β 1 и гликоделина А (ГдА) в перитонеальной жидкости, экспрессии стероидных гормонов в эпителии и строме эндометриоидного инфильтрата и капсулы эндометриоидной кисты яичника при рецидивирующем наружном генитальном эндометриозе. Также в проведенном исследовании

впервые автором изучен метод поверхностно-усиленного Рамановского рассеяния перитонеальной жидкости в диагностике наружного генитального эндометриоза.

По результатам работы проведен анализ полученных данных, сформулированы выводы, практические рекомендации, которые соответствуют поставленным цели и задачам. Работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, с использованием современных методов статистической обработки и не вызывает сомнений. Полученные результаты внедрены в клиническую практику и образовательный процесс кафедры.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ, структурирован, информативен и отражает практическую значимость выполненной работы. Замечаний к структуре, содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Результаты исследования в полной мере освящены в 13 печатных работах, в том числе 1 научная статья в журнале, включенном в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России, 3 статьи - в международной базе Scopus, 1 из которых – клиническое наблюдение, 3 иные публикации, 6 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Заключение

Диссертационная работа Алиевой Фарах Тарлан кызы «Значение перитонеальных факторов при прогнозировании и диагностике рецидивирующих форм наружного генитального эндометриоза», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской

Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Алиева Фарах Тарлан кызы заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры акушерства и гинекологии
ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им М.Ф. Владимирского
(3.1.4. Акушерство и гинекология)

Федоров Антон Андреевич

Подпись д.м.н. Федорова А.А. «заверяю»:
Ученый секретарь ГБУЗ МО МОНИКИ
им М.Ф. Владимирского
доктор медицинских наук, профессор

30.01.2024г.



Берестень Наталья Федоровна

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области
«Московский областной научно-исследовательский клинический институт им
М.Ф. Владимирского» (ГБУЗ МО МОНИКИ)

Адрес: 129110, г. Москва, ул. Щепкина 61/2 корпус 1: 8(495)684-57-63,
e-mail: moniki@monikiweb.ru Web-сайт: <https://monikiweb.ru>